

La declaración oficial de las conversaciones de Washington sólo dice que hubo completo acuerdo

WASHINGTON, 27.—La declaración oficial publicada esta noche acerca de los resultados de las conversaciones de Washington celebradas entre Roosevelt y Churchill dice: "La reciente conferencia de los Estados Mayores combinados, en Washington, ha terminado con completo acuerdo acerca de las operaciones en todos los teatros de la guerra."—(EFE)

WASHINGTON, 27.—La declaración sobre los resultados de las conversaciones Roosevelt-Churchill, fue hecha pública por Early, secretario del presidente norteamericano, en la conferencia de prensa de la Casa Blanca. Añadió: "Es cuanto tengo para ustedes. Los planes han sido modificados". Roosevelt y Churchill empezaron por proyectar una declaración conjunta, pero después fue decidido publicar solamente en nombre de Roosevelt una declaración en una frase. Se ignora si el "Premier" británico tuvo o no conocimiento del texto de la declaración antes de publicarse ésta. Roosevelt y Churchill se decidieron hoy mismo por esta fórmula, según ha manifestado Early.—(EFE)

Comenzó la batalla por la posesión de la cabeza de puente del Kuban

Los soviets sufrieron una gran derrota

BERLIN 27.—"Ayer empezó con gran intensidad la tantas veces anunciada batalla por la posesión de la cabeza de puente del Kuban, dice la Oficina Internacional de Información. Participan en el ataque soviético gran número de divisiones de tiradores y regimientos acorazados procedentes en su mayoría de distintas regiones del Volga y del Cáucaso Oriental. El enemigo inició su ofensiva en las primeras horas de la madrugada de ayer con un violento fuego de barrera de la artillería pesada, tras del cual se lanzaron al asalto de cierto sector de las posiciones alemanas dos divisiones de tiradores, apoyadas por cinco brigadas blindadas. No cabe duda que el enemigo intentaba apoderarse de la carretera que va hacia Temriuk, así como del territorio que se extiende hasta el extremo occidental de la Península de Taman. Al propio tiempo que atacaban las fuerzas de tierra, doscientos aviones de todos los tipos efectuaron una incursión contra las comunicaciones del Ejército germano-rumano con su retaguardia, intento que fracasó gracias a la rápida y eficaz intervención de la artillería de la D. C. A. y aviación de batalla germana, las cuales derribaron 48 aparatos asaltantes. Otros 21 aparatos recibieron averías tan graves que su pérdida puede darse como segura. "La derrota sufrida por las divisiones de tiradores y brigadas blindadas no ha sido menos grave. Después de luchar durante todo el día contra el empuje defensivo de los granaderos y tropas de choque alemanas, el enemigo hubo de retirarse a sus posiciones de partida. De los 120 carros que tomaron parte en la batalla, 48 quedaron destruidos en el campo de lucha, de ellos varios de 52 toneladas. Este éxito corresponde por partes iguales a la DCA, a la artillería antitanque y a las secciones especiales para la lucha contra los carros. Por su parte, la "stukas" y la aviación de combate sólo obtiene de otros 13 carros, de modo que el enemigo perdió más de la tercera parte de su fuerza blindada. Las pérdidas humanas son muy elevadas". A pesar de esta grave derrota, es de esperar que los soviets vuelvan a repetir sus ataques inmediatamente, ya que la batalla en cuestión sólo puede

El Ministro de Justicia presidió la constitución del Consejo asesor de Justicia

Señaló la tarea de crear un Derecho propio nacional "Nuestra Falange nos ha señalado desde sus albores heroicos su carácter de española"

MADRID, 27.—El ministro de Justicia, don Eduardo Aunós, en el acto constitutivo del Consejo Asesor de Justicia, pronunció el siguiente discurso: "Excelentísimos señores, señores, camaradas: "En la hora de hacer circular las convocatorias para este solemne acto de constitución del Consejo Asesor de Justicia, he sentido como muy pocas veces la magnitud de mi modestia. Sólo por imperativo del deber puedo permitirme presidir personalidades que representan cumplida y ampliamente lo más elevado del pensamiento jurídico de España, y todas ellas con méritos y capacidades para ser mis maestros. Sin embargo, por deber de mi cargo me toca en estos momentos la misión de congregarnos aquí para incoar una de las tareas de más aguda importancia que el gobierno del Caudillo se ha asignado: la de la elaboración de un derecho propio, en la que requerimos vuestra ayuda. Yo sé que no ha de faltarnos, porque conozco el entu-

siasmo y lealtad que os animan, bien fe, háciéndonos demostrados con esta brillante asistencia vuestra. Permittedme, pues, que os de ante todo mi bienvenida a esta cita solemne, inicial de uno de los caminos que mejor conducen a la grandeza de nuestra nación. La lectura de los temas que vais a estudiar basta para demostrar hasta qué punto nuestro Movimiento es único y posee en sí mismo características diferenciales de cuantos otros puedan derivarse de análogas ideas madres y de similares inquietudes. Unos y otros tienden en esta hora crucial del mundo a interpretar la revolución profundamente constructiva latente en sus pliegues más íntimos, que es principalmente revisión de las generatrices del derecho liberal, incapaz de contener el desplome de una sociedad llena de estimas de decadencia, y vigorización del Estado, para dotarle de la fuerza necesaria al objeto de robustecer los organismos sociales e impedir el triunfo de la subversión demagógica. Pero esta revisión, que nosotros realizamos con trazos personales e incooperados, alcanzará sobre todo el objetivo de fortalecer el poder público, no sólo al objeto de frenar toda posible vuelta hacia lo caótico, sino para inyectarle nuevas savias y dotarle de nuevos bríos con los que emprender la ascensión hacia metas más altas, consideradas inaccesibles por los desalentados, y que se presentan difíciles y arriesgadas, pero posibles a nuestro afán ilusionado. En primer lugar nuestro Movimiento, precisa recordarlo, no ha surgido por el deseo de poder de un hombre o de un grupo, sino como magnífico impulso redentor de un Caudillo egregio, puesto al frente de un ejército inquebrantable y acompañado por una masa de hombres civiles, subyugados por una idea: la de impedir el abatimiento de la religión, el triunfo de la iniquidad y el hundimiento del derecho. CARACTER ESPANOL DE LA FALANGE Por otra parte, nuestra Falange, desde sus albores heroicos, teñidos de sacrificios gustosos, señaló el rasgo esencial que le comunica personalidad: su carácter de española. Que no es una Falange, sino la Falange Española, y al decir española no se quiere adjectivar, sino sustantivar, porque ello supone recoger esas tradiciones profundas y vitales del alma española que apuntan con albores de madrugada en aquellos fueros magníficos de los valles pirenaicos durante las



Don Eduardo Aunós, ministro de Justicia

La producción de guerra norteamericana, entorpecida por las huelgas

NUEVA YORK, 27.—La producción de material de guerra se encuentra interrumpida en varias localidades a consecuencia de las huelgas, según anuncia la Agencia Reuter. Más de 50.000 obreros del caucho no trabajan en Akron; otros 1.200 cesaron en el trabajo en las fábricas de Canton, porque se había dado preferencia en el trabajo a las mujeres de las mismas fábricas; en Toledo, 5.000 obreros de las fábricas de "autos militares" también se encuentran en huelga. Asimismo en Cleveland, Buffalo y otros lugares, varios millares de obreros permanecen en huelga.—(EFE)

WASHINGTON, 27.—Roosevelt ha calificado la huelga de obreros del caucho de "inexcusable" y en violación flagrante del compromiso de no declararse en huelga. El Presidente norteamericano ha enviado un telegrama a los jefes del Sindicato en los siguientes términos: "No puede permitirse que la huelga del caucho dure más tiempo. Entretanto, el comandante en jefe de la Marina ha ordenado a todos los empleados en las fábricas del caucho, que actualmente se hallan en huelga, que vuelvan inmediatamente al trabajo. Si la huelga no ha cesado antes del mediodía del jueves, 27 de mayo de 1943, el Gobierno adoptará las medidas necesarias para defender los intereses del país."—(EFE)

pero susceptible, en uno de esos entorpecimientos sorprendentes, que sólo puede lograr la Providencia divina, de remontar animosamente hasta las cumbres de la sublimitad más heroica. Por eso nos obsesiona el quehacer de perfilar esa realidad del hombre en el goce total de su derecho y de su fuero. Nuestro Estado, nuestro Movimiento, quiere redimir a España con el concurso de hombres libres, de hombres dignos de una libertad que no hemos de regatear cuando aspiramos a una humanidad limpia de delito y apartada de malévolas inclinaciones. Mas por ello, para impedir ese eclipse de las altas calidades del hombre, cuando se abandona al desgaire de su íntimo decaimiento, queremos clavarle sobre realidades ingentes no menos formidables que la suya misma, cuales son el servicio de la nación, el de la familia, el de las entidades sindicales, profesionales, territoriales y el del Movimiento, acogiendo en su seno con fraterno abrazo a todos los (CONTINUA EN TERCERA PLANA)

En la Escuela de Cerámica



MADRID.—La esposa del Caudillo, doña Carmen Polo de Franco, acompañada del ministro de Educación Nacional, en la visita a la Escuela de Cerámica. (Foto CIFRA)

Un convoy aliado atacado en el Mediterráneo

Prosiguen los bombardeos contra ciudades italianas

ROMA, 27.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas: "Durante la noche del 26 al 27 de mayo, aviones torpederos italianos atacaron un convoy enemigo, en ruta por el Mediterráneo oriental, fuertemente escoltado; un contratorpedero resultó gravemente alcanzado por un proyectil. La misma noche nuestros bombarderos atacaron la carretera y el ferrocarril de Mersa Matruk a El Daba. Aviones enemigos efectuaron incursiones contra varias localidades de Cerdeña y de Pantelaria, sin causar daños sensibles. Seis de los aviones asaltantes fueron derribados por la DCA italoalemana y otros dos por los cazas".—(EFE)

PARTE ALIADO ARGEL, 27.—Comunicado del Cuartel General aliado de África del Norte: "Fortalezcas volantes de la aviación de África del Noroeste atacaron ayer el aeródromo de Comiso, en Sicilia. Las bombas cayeron en el interior de la zona de los objetivos y provocaron incendios y explosiones. Bombarderos medios, escoltados por cazas efectuaron ataques contra otros

aeródromos de Sicilia y el de Ponté Olivero. Las pistas de despegue y los aviones estacionados en el suelo fueron cubiertos de bombas. Nuestros cazas, con carga de bombas, prosiguieron sus ataques contra los objetivos de Cerdeña. En Porto Romano se observó la explosión de las bombas en el muelle y entre los barcos mercantes."—(CONTINUA EN SEXTA PLANA)

Siete días de mes de mayo sin ninguna defunción, en Cádiz

CADIZ 27.—En los 26 días transcurridos de mayo, ha habido siete en los que no se ha registrado una sola defunción, hecho digno de destacar en una población que cuenta con cerca de 100.000 habitantes.—(CIFRA)

LA CORUÑA

Fueron entregadas en la vitrina-museo del Ayuntamiento, la pluma y la pluma que usó en vida Murguía.
 Una señora estuvo a punto de perecer ahogada en Riazor y fué salvada, por un cabo del Ejército.
 En la Audiencia se vieron dos causas, una por lesiones y otra por robo.
 Dos niños resultaron con fractura de un brazo, al caerse cuando jugaban al fútbol.
 El coro Cántigas d'a Terra celebró dos conciertos en honor del maestro Forto.
 El presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid, fué obsequiado con una comida íntima por sus compañeros de La Coruña.

Santo del día SAN GERMAN, OBISPO

Precedieron al nacimiento de San German señales de predestinación.
 Tuvo una niñez inocente y fervorosa.
 Ordenado más tarde de diácono y presbítero, fué elegido después Abad del Monasterio de San Suforiano, siendo espejo de santidad. Se significó singularmente por su caridad inagotable con los pobres. Por voluntad del Rey Childeberto, fué consagrado obispo de Paris, realizando en este delicado puesto admirable misión pastoral, y velando tenazmente por la pureza de la doctrina cristiana y de las costumbres.
 Obrió grandes milagros el Señor por su mediación. Entregó su santa alma a Dios el 28 de mayo de 578 a los ochenta y seis años de su edad.

Ejemerides

25 DE MAYO DE 1871.—CAIDA DE LA "COMMUNE"

Uno de los episodios que más literatura han inspirado, es el de la "Commune" parisiense, movimiento del más oscuro origen, como los que suelen surgir después de un desastre militar. Ante la derrota francesa frente al ejército prusiano, retiróse el Gobierno de Paris y los preliminares de la paz fueron firmados el 26 de febrero. Thiers, en lugar de volver a la capital, instaló el Gobierno en Versalles y trasladó también allí la Asamblea Nacional. Esta circunstancia, movió a los agitadores, diestros siempre en el manejo de las masas, para sembrar en éstas el odio hacia los que en aquellos tristes momentos se hacían cargo del cadáver de la nación para tratar de volverle a la vida; llegando a acusar a los gobernantes de que ofendieron al pueblo de Paris haciéndole indigno de permanecer entre ellos. Los parisienses, ilagados por el desmembramiento de su patria, fueron materia propicia para la revuelta, que estalló el 18 de marzo, y a la que se quiso dar visos de legalidad mediante la implantación de una asamblea, que recibió el nombre de Comuna. Varios oficiales y generales, calificados de "reaccionarios" — la eterna frase — fueron asesinados. Thiers, después de intimidar a la capital inútilmente, decidió sitiarla y el 2 de abril comenzó las hostilidades, que habrían de durar casi dos meses; durante esta limitada guerra civil, hubo continuas escaramuzas junto a las fortalezas y barricadas, en presencia todavía de las fuerzas alemanas. Al fin, tras varios bombardeos, las tropas gubernamentales entraron en Paris, y disolvieron la "Commune" y ejercieron una durísima represión contra los revolucionarios.

El tiempo

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:
 Presión media a 0 grados y al nivel del mar en mm., 768'5.
 Temperatura máxima, 25'2 a las 15'30.
 Id. mínima, 11'3 a las 5'40.
 Id. media, 18'2.
 Humedad media en tanto por ciento, 75.
 Dirección más frecuente del viento, Norte.
 Velocidad media en kms., por hora, 5'5.
 Recorrido total del viento en 24 horas en kms., 254.
 Visibilidad media en kms., 10.
 Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 0'0.
 Estado del mar, rizada.

Una mina a la deriva

El Capitán General del Departamento comunicó a esta Comandancia de Marina lo siguiente:
 "Capitán vapor "Caudal" comunica que día 25 avistó una mina a la deriva a dos millas y media al Noroeste de Punta Pescador (Santofía) a dieciséis horas quince minutos".

NOTAS LOCALES

CUPON DE CIEGOS.—862, premiado ayer.

PALACIO DE JUSTICIA.—Ocupó ayer el banquillo de los acusados, en esta Audiencia, Juan Gundin Díaz, para responder de una causa que por el delito de robo, le había sido incoada en el Juzgado de instrucción de El Ferrol del Caudillo. Dicho individuo, el 9 de agosto de 1942, rompiendo un cristal de una ventana, penetró en el domicilio de D. Manuel López Late, en Jubia, y de un armario robó 1.200 pesetas, cantidad que no ha sido recuperada.

El fiscal señor González Villamil, pidió para el procesado la pena de dos años, cuatro meses y un día de presidio menor.
 Defendió el Sr. Pardo Rodríguez. — También se vió una causa procedente del Juzgado de Muros contra Francisco Fernández Carou, por un delito de lesiones, causadas a José Rodríguez, en ocasión de haberlo agredido con un palo en la feria de la Choupana, el 22 de junio de 1942, en el curso de una discusión que entre ambos se suscitó por competencia de su oficio, como compradores de ganado. El herido tardó treinta días en curar.

En la vista de la causa, el fiscal señor Bejerano pidió se impusiese al encartado la pena de tres meses de arresto mayor.

La defensa estuvo a cargo del letrado señor González Pou.
 Señalamientos para hoy. — Salas de lo Civil.—Santiago: D. Benito Carballo con D. Pedro Romero sobre apelación de un auto. Letrado Montero Quiroga.

Táy: D. Javier Gándara con don Avelino Troncoso sobre propiedad de bienes. Letrado Sanz Fernández.

Salas de lo Criminal.—Sección primera.—Ferrol: Luisa Souto por hurto. Letrado Jiménez de Llano.

La Coruña: Juan Bautista por robo. Letrado Rodríguez Gallego.

Sección segunda.—Muros: Andrés Vázquez por homicidio. Letrados Reino Caamaño y Méndez Gil Braddon.

**A LA HORA DEL CAFE...
PONCHE ASTURIANO**

PASAPORTES.—Autorización de pase de fronteras, recibida en el Negociado de pasaportes y extranjeros, a favor de doña Concepción Otero Carreira.

EL PUERTO.—Entró de Vivero, con cargamento de carbón vegetal, el velero "Bernardo I" y salieron los vapores "Camouzano", para Pasajes, con carga, y "Cabo Quintres", para Gijón, con idem. Se espera el "Monte Coruña", con general.

MAREAS.—Pleamares: a las 12'41 horas, 3'25 metros de altura. Bajamares: a las 6'20 horas, 1'25 metros; a las 19'30 horas, 1'25 metros.

RECORDATORIOS
**DE PRIMERA
 COMUNION
 ULTIMOS
 MODELOS**
 V
 E
 A
 Precios
 y
 Muestras
 en
 EL IDEAL GALLEGO

Los Ingenieros militares conmemorarán brillantemente la festividad de su Patrono San Fernando

El Arma de Ingenieros de la VIII Región Militar celebrará varios actos para conmemorar la festividad de su glorioso Patrono San Fernando, actos que, al igual de años anteriores, revestirán la mayor brillantez y esplendor.
 Hoy a las tres y media y a las siete de la tarde habrá funciones en el Teatro Rosalía Castro, que estará adornado artísticamente.
 Para los días 29, 30 y 31 el programa será el siguiente:

Día 29 de mayo.—A las 12, partido de baloncesto entre los equipos del Frente de Juventudes e Ingenieros en la Plaza de María Pita. A las 13'30, comida a los pobres en el "Hogar del Patronato de Caridad". A las 18'00, partido de balompié: equipos de infantería número 29 e Ingenieros, en el relleno de San Diego.

Día 30 de mayo.—A las 11, misa de campaña en la plaza de María Pita. Desfile. Comida extraordinaria a la tropa en sus cuarteles. A las 16, juegos y festejos de la tropa en sus cuarteles, amenizados por sus propios orquestinas.

Día 31 de mayo.—A las once misa en la iglesia de los PP. Jesuitas en sufragio de los fallecidos del Arma. A las 12, distribución de premios a la tropa en el cuartel de Concepción Arenal.

"CLUB del MAR"
 Hoy, viernes, a las 9 de la noche, actuará el mago del fusionismo moderno "Jackson", en atención a sus socios.

Comisión Inspectora de Mutilados de Guerra de La Coruña

REVISTA ANUAL
 Dispuesta por el Excmo. Sr. General Jefe de este Benemérito Cuerpo, la revista anual de presente, para todo el personal de Caballeros Mutilados de Guerra y accidentales de la provincia, cualquiera que sea su clasificación (presunto mutilado, útil, potencial, permanente, absoluto y extinguido Cuerpo de Inválidos), en activo, con pensión alimenticia o colocados, sin excepción alguna, ante la Comisión Provincial en La Coruña (Palacio de Justicia), el expresado personal hará su presentación en las fechas que por razón de su residencia, se fijan a continuación y horas de 9'30 a 14 y de 16 a 19, debiendo aportar al acto, los documentos que acrediten su condición y obren en su poder.
 Lo que sin justificación dejen de pasar la revista, tendrán entendido que cesan en el disfrute de sus derechos de Mutilado, hasta que cumplan esta obligación.

Días 4 y 5 del próximo mes de Junio, los residentes en el Ayuntamiento y ciudad de La Coruña.

Día 7, los de Arteijo, Cambre, Carral, Culleredo y Oleiros.

Día 8, los de Abegondo, Aranga, Bergondo, Betanzos, Cesuras, Coiros, Irijoa, Oza de los Ríos, Paderne y Sada.

Día 9, los de Cabana, Carballo, Coristanco, Lage, Laracha, Malpica y Puentevedra.

Día 10, los de Puentevedra, Ares, Cabañas, Capela, Fene, Miño, Monfereo, Mugardos y Villarmayor.

Día 11, los de El Ferrol del Caudillo, Serantes, Moeche y Narón.

Día 12, los de Neda, San Saturnino, Somoza y Valdovíño.

Día 14, los de Curtis, Vilasantar, Sobrado de los Monjes, Boimorto y Arzúa.
 Día 15, los de Melid, El Pino, Santiso, Touro y Toques.
 Día 16 y 17, los de Santiago, Enfesta, Vedra y Boquejón.
 Día 18, los de Cofcubión, Camariñas, Cde, Dumbria, Finisterre, Mugia, Vianzo y Zas.
 Día 19, los de Ordenes, Oroso, Tordova, Trazo, Buján, Ceroeda, Frades y Mesía.
 Día 21, los de Carnota, Mazaricos, Muros y Outes.
 Día 22, los de Ames, La Baña, Brión, Negreira y Santa Comba.

La estancia del "Tebib Arrumi" en La Coruña



La Junta directiva de la Asociación de la Prensa de La Coruña obsequió ayer a sus ilustres compañeros de Madrid los señores don Victor Ruiz Albeniz, don Manuel Barbeito Herrera y don Pedro Termens. El acto, que se celebró en la intimidad, transcurrió entre la más fraternal camaradería.
 Después los periodistas madrileños y coruñeses asistieron al festival ofrecido por el coro "Cántigas d'a Terra" en homenaje al maestro Forto. El señor gobernador civil, don Emilio de Aspe y Vaamonde, tuvo la gentileza de permanecer unos momentos en el palco ocupado por los periodistas. Tanto "El Tebib Arrumi" como los señores Termens y Barbeito Herrera tuvieron los mayores elogios para la actuación de "Cántigas".

DOMINGO, 30 DE MAYO.—Gran concentración del Frente de Juventudes en la Plaza de María Pita, a las once de la mañana.

CINES

Ya-Voy: "Viviré otra vez"

El folletín es un granero que, pese a lo repetido de sus motivos, suele despertar interés e incluso apasionar en ciertos sectores de público, siempre, claro está, que no se saque de ciertos límites. El cine mejicano ha querido salirse de las películas de ambiente típico, y no ha encontrado asunto mejor que el folletinesco. Es una manera de conseguir abandonar lo habitual con ciertas probabilidades de éxito; pero digamos que el intento no ha sido cumplido del todo, porque todo el desarrollo de la cinta respira artificial. Toda esa humanidad de que se la quiere rodear falla a cada momento, y sólo en algunos de ellos consigue prender la atención del espectador, para volver a caer en escenas falsas, de las cuales sale todo demasiado bien para que nadie se llegue a inquietar, ni aun cuando parece que allí va a ocurrir algo gordo. La interpretación no pasa de discreta, y moralmente, cabe el reparo del abandono del consabido niño por su madre en la casaca, cosa que no queda justificada.

Pro nueva iglesia de San Pedro de Mezorzo
 Donativos recibidos: Santiago Sánchez Portela, 5 pesetas; Un santiagués, 75.

INSTITUTRIZ
 Se necesita con título Bachiller, Edad 26 a 36 años, educar niña. Informes San Andrés 104. Comercio.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

KIOSCO-HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11
 BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45
 WARNER BROS PRESENTA la sensacional película dramática

LA QUE APOSTO SU AMOR

(EN ESPAÑOL)
 BETTE DAVIS, GEORGE BRENT

GRAN CINE CORUÑA

HOY: Cifesa, presenta la formidable película

A MI LA LEGION

Alfredo Mayo, Mannel Luna, Luis Peña
 4 - 6 - 8 - 11
 Tolerada menores

YA-VOY HOY

Rey Soria, presenta la historia más sublime que se ha llevado a la pantalla

VIVIRE OTRA VEZ

Adriana Lamar, Joaquín Pardavé
 4 - 6 - 8 - 11

LA SOLANA

Mañana, SABADO de 8 a 10
TE DE MODA
 DOMINGO de 12 a 2.

GRAN APERITIVO

Todos los días, tarde y noche, actuación de JAIME CAMINO Y SU ORQUESTA.
 RESTAURANTE ECONOMICO
 Servicio de Automóvil. Salida Carretera Grande (Frente al Café Alcazar).

Cine Avenida
 (LOCAL DE AGRADABLE TEMPERATURA)
 HOY a las 4, 6, 8 y 11 ULTIMO DIA de exhibición de la MAS ESPECTACULAR película PARAMOUNT
LOBOS DEL NORTE
 Con GEORGE RAFT, DOROTHY LAMOUR, JOHN BARRY-MORE, HENRY FONDA
 La película que nadie debe dejar de ver.
 Tolerada para menores
 MAÑANA: monumental estreno de la magistral superproducción europea.
 UN TIRO EN RESERVA
 ASSIA NORIS, ROSCO GIACCHETTI
 Acción que transcurre en Rusia. Tolerada para menores

TEATRO ROSALIA CASTRO
 MAÑANA: ESTRENO DE LA MEJOR PRODUCCION NACIONAL DE LA TEMPORADA
La niña está loca
 con la estrella predilecta de todos los públicos JOSITA HERNAN que se supera a sí misma en esta divertida y agradable película.

EL IDEAL GALLEGO

EDITORIAL

JUVENTUD VIGOROSA

Ha costado mucha sangre y muchos esfuerzos rescatar la libertad de España y echar las bases de su futura grandeza...

Falleció el Marqués de Merry del Val

Durante 13 años fué embajador de España en Londres

SAN SEBASTIAN, 27.—A los 79 años de edad ha fallecido el Excmo. Sr. don Alfonso Merry del Val...

AVISO IMPORTANTE

Aguas de La Coruña, S. A.

Con la debida autorización, y para localizar una fuga se cortará el suministro de agua desde las 23 horas de hoy...



Doña Gala Murguía, hija del ilustre historiador gallego y de la dulce poetisa Rosalía de Castro...

La pluma que utilizó D. Manuel Murguía, fué colocada en una vitrina, en el Ayuntamiento

A las 1230 de ayer se celebró en una de las salas de Turismo del Palacio Municipal, el acto de colocar en la vitrina dedicada a conservar manuscritos y objetos pertenecientes a la excelsa escritora gallega Rosalía Castro...

En representación del Alcalde, el señor Delicado pronunció las frases siguientes: "El Sr. Alcalde, representante de la ciudad, me ha conferido el honor de que sea yo, quien ostentando su representación asista a este acto, en el que se va a proceder a colocar en la vitrina en que se conservan escritos y objetos de nuestra excelsa Rosalía...

El Ministro de Justicia presidió la constitución del Consejo asesor de Justicia

(CONTINUACION DE PRIMERA) españoles que puedan y sepan practicar la libertad, poniéndola al servicio del bien y de la causa nacional.

Atendiendo a estas altísimas aspiraciones, síntesis del más genuino pensamiento español en la hora presente, se os somete el plexo de materias de que se os acaba de dar lectura.

mado derecho privado, y así se ofrece a vuestra consideración la posible reforma del derecho civil, impregnándolo del carácter social que constituye el nuevo mensaje de nuestro régimen...

EL DERECHO FAMILIAR

Occupará preferentemente vuestra atención el Derecho Familiar, célula vital a juicio del régimen para la construcción del nuevo Estado.

EL MEJOR LICOR DE POSTRE PONCHE ASTURIANO

Conferencia del doctor González Suárez, en Lisboa

LISBOA, 27.—En la Facultad de Medicina de Lisboa ha pronunciado una conferencia el médico español Dr. González Suárez, sobre "La endocarditis reumática".

Confiamos para toda esta labor augura en vuestra ayuda desinteresada y competente, y porque la sabemos concorde con nuestra alta aspiración, porque la estamos presintiendo en vuestra actitud, en vuestra presencia y en vuestro abnegado servicio...

Giraud y De Gaulle se entrevistarán hoy en Argel

LONDRES 27.—Radio Argel anuncia hoy que el general Giraud y De Gaulle se entrevistarán en Argel mañana, viernes.—(EFE.)

ARGEL 27.—Ha sido publicada una nota oficiosa en la que se dice: "La carta del general Giraud al general De Gaulle, cuyo texto ha sido dado a la publicidad, marca una etapa considerable hacia la unión tan deseada de franceses fuera de Francia para la liberación de la Patria."

Continuará el buen tiempo en toda España

MADRID, 27.—Continuará el buen tiempo en toda España, con temperaturas elevadas y poca nubosidad, según comunica el Servicio Meteorológico Nacional del ministerio del Aire.

breve plazo. Su principal mérito reside en que se especifican de modo concreto y desprovisto de ambigüedad, las bases políticas de esa unión y muestra el verdadero espíritu de la misma, no sólo en relación con el imperio, sino también para el pueblo francés.

el que se va a proceder a colocar en la vitrina en que se conservan escritos y objetos de nuestra excelsa Rosalía. La pluma y la plegadera que fueron de su esposo el gran historiador gallego D. Manuel Murguía, donados por su hija doña Gala, la que encontrándose entre nosotros, nos va a conceder el alto honor de ser ella misma la que coloque ambas reliquias en la mencionada vitrina.

Me limito por consiguiente a rogar a doña Gala se digne colocar los dos objetos mencionados en la vitrina y a darle las gracias en nombre de La Coruña, primero, por su valiosa donación del más alto valor espiritual para nosotros y después, por su asistencia a este acto, dando las gracias también a todos los que se han dignado asistir."

A continuación el Sr. Casás hizo presente el agradecimiento de la Real Academia Gallega por el interés que constantemente viene demostrando la corporación municipal por la hija de Rosalía, doña Gala, y tuvo un recuerdo para las figuras excelsas de Rosalía y de don Manuel Murguía, ambos honra de Galicia y de España.

Conferencias religiosas en la Fábrica de Tabacos

Con éxito se verificó una semana de conferencias religiosas en la Fábrica de Tabacos para el personal obrero masculino y femenino.

Banco de La Coruña

FONDO DE RESERVA LEGAL

Estando obligadas todas las Sociedades a constituir un Fondo de Reserva Legal a tenor de lo que disponen las Leyes de 19 de Septiembre de 1942 y 6 de Febrero de 1943...

Advertisement for 'ROM QUINA MEIS' tonic wine, featuring a woman's portrait and the text '¿CANAS? NO VACILE! ROM QUINA MEIS'.

Advertisement for 'SUPERFIL' thread, showing a spool of thread and a sewing machine needle, with text 'AFEITASE SIEMPRE CON HOJAS SUPERFIL DE FILO EXTENDIDO'.

EL HORROR INUTIL

El ilustre tratadista de Derecho Internacional, Sr. Yanguas Messia, ha hecho al "A. B. C." las siguientes declaraciones que reproducimos:

Aunque no se exteriorice en los países que están dentro del terrible círculo de fuego que es esta guerra de los continentes, hay una protesta en todas las conciencias contra los horribos e inútiles bombardeos aéreos de las ciudades que están lejos de los frentes de batalla. Humanizar la guerra aérea debe ser un postulado indeclinable de la conciencia universal.

Nosotros hemos expresado nuestra opinión, que coincide con la de otros colegas, y hemos querido demostrar—no sabemos si la fortuna nos acompañó en el empeño—cuán inútil ha sido siempre este ensañamiento contra las retaguardias que podrá producir muertes, ruinas y devastaciones, pero que eno acaba con el espíritu, ni conduce, en ningún caso, a la victoria definitiva.

Queremos ahora traer a nuestras columnas la opinión de un hombre ilustre, capacitado para enjuiciar dentro del problema; insigne tratadista de Derecho Internacional, ex ministro y catedrático, D. José Yanguas Messia.

Nuestra primera pregunta inquiriere si existe concretamente un precepto internacional prohibitivo de estos terribles bombardeos desde el aire, y el señor Yanguas nos dice:

—Recuerdo el siguiente juicio del escritor Jitta: "Entre las claras palabras de un precepto redactado en el sosiego de la paz y su aplicación en medio del fuego de las pasiones, hay un profundo abismo". Aun cuando existiera ese precepto prohibitivo por el que usted pregunta, la realidad nos dice que se olvidaría en la guerra. En el caso actual—añade—concurren la circunstancia de no existir un precepto específico en el Derecho de guerra positivo, precisamente por haber querido ser demasiado ambiciosos la II Conferencia de La Haya en la prohibición de los bombardeos aéreos. No limitó la prohibición, como hubiera sido prudente, a los bombardeos de las retaguardias, sino que lo extendió a todo lanzamiento de proyectiles y explosivos desde las aeronaves, lo que consistía ya una limitación excesiva en el uso del Arma aérea como medio de combate en los frentes de batalla. La declaración de la Conferencia de 1907 establece que "las potencias convienen, por un período que durará hasta el fin de la III Conferencia de la Paz, en la prohibición de lanzar proyectiles y explosivos desde las aeronaves u otros medios análogos". La prohibición, como se ve, era general y esta fue la razón principal de su fracaso. Ya en el propio texto de la declaración se dice que, "no será obligatoria más que para las potencias contratantes en caso de guerra entre dos o más de ellas" y "dejará de ser obligatoria en una guerra en la que se junten las potencias contratantes con una potencia que no lo sea". Es claro que las extraordinarias reservas que esta cláusula reserva no bastaron, sin embargo, a inspirar confianza a los Estados participantes. No todos firmaron, y trece de los firmantes no llegaron a ratificar. Otra cosa hubiera sido si la declaración se limita a la prohibición de bombardeos de ciudades y territorios de una retaguardia, permitiendo, en cambio, el empleo del Arma aérea en el combate.

Preguntamos seguidamente al Sr. Yanguas Messia si en las Convenciones internacionales existe alguna limitación de tipo general, y nos contestó de este modo: —La deficiencia que acabamos de observar en el Derecho Internacional positivo por lo que específicamente se refiere a los bombardeos aéreos, no quieren decir que los beligerantes puedan usar de cualquier medio de guerra. El artículo 22 del Convenio de La Haya dice que "las partes beligerantes no tienen un derecho ilimitado en la elección de medios para combatir al enemigo; y la primera norma que a este respecto rige en el Derecho de guerra es la separación entre beligerantes y no beligerantes. De suerte que la cosa es bien clara, porque a esta segunda categoría, o sea a la de no beligerantes, corresponden las poblaciones interiores alejadas totalmente de los frentes de batalla, y podemos afirmar y afirmamos que los ataques dirigidos contra ellas no puede decirse que están fundamentados ni ante el Derecho natural ni ante los principios que informan el Derecho de guerra, tal y como se formó consuetudinariamente y fué re-

copilado en La Haya. Y puedo decirle, además—nos agrega el señor Yanguas—que en el Convenio de La Haya hay numerosas disposiciones de protección a las poblaciones civiles y a los monumentos de arte y de historia que, desde el comienzo de esta guerra, están sufriendo en unos y otros territorios beligerantes horrores y devastaciones a causa de los bombardeos aéreos. Si el Derecho de guerra se basa en el principio de limitar sus efectos a los fines puramente bélicos, de manera que la guerra destruya sólo lo indispensable para conseguir la victoria, la primera de todas las limitaciones debiera ser, para unos y otros, el respeto a la vida de los que no combaten y a las grandes muestras del arte y de la civilización, que no pertenecen a este o a otro país, sino que son patrimonio de la Humanidad recibida de las generaciones pasadas y que debe ser transmitido a las venideras. No hay para qué insistir en los horrores a que están sometidas muchas poblaciones situadas a centenares de kilómetros de los frentes de lucha; ni hay para qué hablar de los ancianos, de los enfermos, de las mujeres y de los niños que mueren bajo la metralla, para que nos demos cuenta todos, dolorosamente, de lo que ocurre en las ciudades bombardeadas. Y lo verdaderamente triste es que los ataques son inútiles. Contemplando el fenómeno desde territorios apartados de la contienda, podemos observar fría y objetivamente, cómo los beligerantes han incurrido, alternativamente, en el mismo error de creer que la guerra puede decidirse sólo por el efecto de los bombardeos. El ataque aéreo es eficazísimo cuando precede al avance de masas o se emplea contra concentraciones o nudos de transportes, pero no cuando el frente está a centenares de kilómetros; porque entonces ocurre el hecho de que produce una exacerbación de los odios, una mayor violencia en las reacciones y, desde luego, una mayor afirmación en el propósito de seguir la guerra.

Antes de terminar nuestra breve conversación con el Sr. Yanguas Messia queremos sondear su pensamiento para ver si cree en la posibilidad inmediata de la humanización de la guerra aérea. —En los dos bandos—nos responde—figuran naciones de vieja Historia y de una portentosa civilización, que no pueden ver impasibles, aunque lo disimulan, esta tremenda destrucción de vidas inocentes y de un patrimonio común de arte, que viene de siglos lejanos. Aun sin dejar de luchar con todo el ardor que quieren, darían muestras de llegar a naciones realmente rectoras si llegasen a un acuerdo tácito y suprimiesen los bombardeos de la retaguardia. La Humanidad lo agradecería; y si no se hace así, cuando llegue la paz producirá una infinita amargura la contemplación de ese horror y la seguridad de que ha sido totalmente inútil.

Por mucho que se hable de la guerra

Nuestra sociedad

BODA.—Ayer, a las once y media de la mañana, se celebró en el altar mayor de la iglesia de Santa Lucía el enlace matrimonial de la Srta. María Paz Suárez de Centi de la Torre con el teniente de Infantería D. Joaquín Trasovares Olisito, actuando de padrinos la madre del novio doña Pilar Navalpótro de Trasovares, y el teniente coronel de Artillería D. Ramón Suárez de Centi y Colmenares, padre de la desposada. Firmaron como testigos por parte de la novia, su tío D. César, Santiago y Luis, y por parte del novio, el coronel jefe del Regimiento de Infantería D. Eduardo Barcia del Busto y Ozores, el comandante de Ingenieros D. José Belcós y el capitán de Infantería D. Francisco Martín García.



María Paz

La novia lucía elegante tocado nupcial. La gentil pareja ha salido en viaje de novios a recorrer varias poblaciones de España.

PRIMERAS COMUNIONES.—En la Capilla de las Rvdas. Madres Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, recibió por vez primera el Pan de los Angeles, el pasado día 22, el niño Fernando de Soto y R. Osorio, hijo de don Ramón de Soto y Lemus. Le fué administrada la Sagrada Comunión por el Rvdo. Padre Carreras S. J., que dirigió una breve y elocuente plática. Al acto asistieron diversas amistades, que fueron delicadamente obsequiadas en casa de los padres del comulgante.

—En la capilla del Colegio Salesiano hizo su primera Comunión, el día de la festividad de María Auxiliadora, el niño José María Laredo Verdejo, hijo del doctor Laredo, y doña Lucía Verdejo Garcariena. Resultó una ceremonia muy solemne.

NATALICIO.—Doña Carmen Navarro Gil, esposa del ingeniero de la Jefatura del Aire don Antonio V. Arce, ha dado a luz un niño, su segundo hijo y segundo varón, al que se impondrá el nombre de José Ramón.

VIAJEROS.—Estuvo en esta ciudad, habiendo salido para Asturias, el M. R. P. José Cuervo, Provincial de los Dominicos.

—Regresaron de León don Arturo Montel Martínez y su familia.

total—concluye el Sr. Yanguas—siempre hay limitaciones. Tenemos una prueba clara y concluyente con los aviones de comercio que, por fortuna, no han sido atacados nunca. ¿Por qué no es posible llegar a un acuerdo tácito en caso que tanto importa a la Humanidad y a su porvenir como este ciego bombardeo aéreo que tantas víctimas y tantas devastaciones causa?

DEPORTES

EL ENCUENTRO Deportivo - Valencia empezará a las 6 de la tarde

Como estaba previsto, ayer, en el tren correo, emprendieron viaje a Guitiriz los jugadores del Real Club Deportivo que el domingo próximo contendrán en Riazor contra el Valencia. Como el equipo ha de formar igual que lo hizo en Mesalla, se trasladaron los mismos que fueron a Levante, con la excepción de Portués y Chao, que permanecen en la capital sujetos a tratamiento, y Chacho, que se unirá hoy a los concentrados. A juzgar por lo que leemos en los colegas de la región, media Galicia se dispone a venir el domingo a presenciar la sensacional batalla de Riazor, sin duda el choque más trascendental de cuantos se han celebrado esta temporada en nuestros campos.

El encuentro comenzará a las seis, en punto, de la tarde.

JUGADORES A PRUEBA

De los jugadores vizcainos, del Galdakano, que habían venido a La Coruña para ser probados en Riazor, uno de ellos, el medio ala Yusta, ha regresado a su tierra. No es que sea mal elemento, sino que ya no es del todo joven y además no son precisamente medios los que trata de encontrar el R. C. Deportivo.

Su compañero, el extremo derecho Guerrediaga, sigue aún entre nosotros, en espera de ser probado en el equipo titular y frente a un rival más aguerrido y hecho que los modestos que estos días le sirven de "piedra de toque". Acaso se espere también la llegada de La Fuente, para que el nuevo entrenador decida en consecuencia.

De inconfundible paladar "PONCHE ASTURIANO"

EL CAMPEONATO DE ZONAS

El domingo, a las cinco de la tarde, se jugará en el Infiernito el segundo partido semifinal del Campeonato de zonas entre la Gimnástica Comercial de Lugo y la Cultural Deportiva Caranza, de El Ferrol del Caudillo, en el que el equipo lucense se presenta con dos tantos de ventaja, conseguidos en el encuentro jugado en el Polvorín. A pesar de esto, el resultado definitivo constituye una incógnita, ya que los ferrolanos tienen equipo suficiente para, en su terreno habitual, alcanzar el tanteo preciso para ir a la doble final contra el campeón coruñés, Club Deportivo Ciudad, con el que ha de ser disputado el ascenso a la segunda categoría regional.

EL LIBRO DEL MILENARIO DE CASTILLA "FERNAN GONZALEZ"

Fray Justo Pérez de Urbel

Por primera vez es evocado el creador de Castilla en una magnífica reconstrucción histórica.

Este tomo pertenece a la colección "VIDAS" que publica EDICIONES "ATLAS" bajo la dirección de Joaquín Arrarás.

De la misma colección se han publicado: MOZART por Hector del Valle ZUMALACARREGUI

por José del Río Sainz DON JUAN DE AUSTRIA

por Tomás Crame Cinco pesetas ejemplar

Pídalo contra reembolso a EDICIONES ATLAS

Ibiza, 29. - Apartado, 840. - Tel. 61790 MADRID

PROGRAMA

PARTIDOS DEL 30 DE MAYO CAMPEONATO DE ESPAÑA DE FUTBOL

Cuartos de final, segunda jornada R. C. Deportivo—Valencia (2-2). A. Bilbao—A. Aviación (3-1). Ceuta—Barcelona (2-5). Real Madrid—Jerez (1-1). (Entre paréntesis, los resultados de la primera jornada).

CAMPEONATO NACIONAL DE AFICIONADOS

Cuartos de final, primera jornada Langreano—Erandio. Logroñés—Huesca. Barcelona—O. Játiva. Sevilla—Mediodía.

TORNEO DE CLASIFICACION FASE DE ASCENSO

Salamanca—Baracaldo. Alcoyano—Levante.

COPA DE LA CORUÑA

Semifinales, primera jornada En Oleiros, a las 18. Oleiros—Sada. En San Pedro de Nos, a las 18. Hércules—Aprendices de la Fábrica e Armas.

CAMPEONATO DE ZONAS

En el Infiernito: a las 17, Caranza—G. C. Lugo.

BREVEMENTE

El nuevo equipo "Atocha" retará titular de San Pedro de Viana para jugar un partido el día 29 de junio. La contestación, por mediación de este diario.

El Granada ha prescindido de Paco Brú y deja transferibles a los jugadores Pérez, Múgica, Maside, Leigárate y Uria, y en libertad a Gaspar Rubio.

El equipo de Madrid ha ganado, en San Mamés, el campeonato de hockey de la Sección Femenina al vencer al de Tarrasa, por 1-0.

Actividades deportivas del Frente de Juventudes

Hoy, viernes a las siete y cuarto de la tarde, continuará el emocionante campeonato de Primavera. Próximo a terminar este campeonato, los equipos luchan con todas sus energías para clasificarse lo mejor posible. Ya casi "Imperio" tiene asegurado el primer puesto, pues solamente le faltan dos partidos, de los cuales lo más probable es que salga victorioso por bastante diferencia.

A la hora indicada anteriormente, competirán la segunda Centuria de Aprendices contra "San Fernando". Este partido dará a conocer quién quedará clasificado en segundo lugar. A continuación la Fábrica de Armas luchará contra la sexta de Aprendices.

Después de estos dos partidos, la Centuria "Monte Naranco" e "Imperio" de la "Saez Alfeirán" reñirán un interesante partido amistoso, fuera del campeonato.

FUTBOL MODESTO

Todos los componentes del equipo de fútbol del "Albatros", deberán pasar hoy viernes día 28 a las nueve de la noche por el local social Sinagoga 15 bajo, con objeto de conocer los detalles del desplazamiento del próximo domingo día 30.

—El Volante C. F. pone en cumplimiento a todos los clubs que participan en dicho campeonato que manden delegado a la reunión de hoy a las 9 de la tarde en la calle Campo Volante.

EL IDEAL GALLEGO

Se vende en MADRID en la Biblioteca del Metro (Puerta del Sol)

Sindicalismo Nacional

ESTADISTICA Y COLOCACION

Para trabajar en esta provincia, ofrécese productor onólogo.

Para trabajar en esta provincia, se ofrece químico en análisis de minerales y abonos, con veinte años de práctica.

Para trabajar en Peñaranda de Braçamento (Salamanca) se precisa obrero curtidor, conociendo bien todas las labores de curtido y rematado de piel empetine.

Los empresarios o productores a quienes interesa, pueden personarse en la Oficina Comarcal de Estadística y Colocación, donde serán ampliamente informados.

Real Club Deportivo SECRETARIA

Dada la importancia del partido del domingo y la escasez de localidades del campo de Riazor, se ruega a los señores socios de tribuna cubierta que por cualquier circunstancia no pudiesen presenciarlo, avisen a esta Secretaría para poder disponer la venta de sus asientos numerados.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

JEFATURA PROVINCIAL DEL S. E. U.

Se pone en conocimiento de todos los camaradas afiliados a este Sindicato, que próximo a inaugurarse un turno en el Albergue Universitario de Bergondo, pueden presentar en la Jefatura Provincial del S. E. U. (Juana de Vega, 7, primero) hasta el próximo día 31, inclusive, las instancias solicitando la asistencia al Albergue.

Por la Universidad, la Revolución y el Imperio.

La Coruña, 27 de mayo de 1943.

MENSAJES DE LA DIVISION AZUL, DETENIDOS EN LA SECCION FEMENINA

En la Sección Femenina (Casa de la Falange) se encuentran detenidos mensajes de los gloriosos voluntarios de la División dirigidos a sus familiares y amigos.

Damos a continuación relación de los voluntarios que firman dichos mensajes para que sus familiares o amigos pasen por nuestras oficinas a recogerlos: Cabo Andrés García, Antonio Martínez, Ramil Ramil, Manuel Romero Santos, Alférez Enrique Iglesias, cabo Ricardo Morán, Francisco Villajorge, Francisco y Vicente Rodríguez, sargento Juan Matías García, sargento José Domínguez, Adolfo Santamaría, Pedro Ortaña, José Luis Fernández, y uno para Marisa Muerza.

Pueden pasar por la Sección Femenina (Departamento de Prensa y Propaganda) mañana por la mañana a recoger dichos mensajes.

¡Atención Automovilistas!

Bajaron los gasógenos. Por 4.500 pesetas tenéis uno magnífico instalado en Pardo Bazán, 3, duplicado. — La Coruña.

RIAZOR DOMINGO, 30 DE MAYO A LAS SEIS DE LA TARDE

COPA DE S. E. EL GENERALISIMO CUARTOS DE FINAL

VALENCIA C. de F.

BARACHOL

CONTRA LA SARNA. APLICANDO LA POMADA EN LAS MANOS. EVITA ENORMES MOLESTIAS Y GASTOS (Censura Sanitaria núm. 1121)

Trueba ganó la etapa Avilés-Gijón del Circuito Castilla-León-Asturias

GIJÓN, 27.—A la una de la tarde se dio la salida en Avilés a los corredores que toman parte en el segundo circuito Castilla-León-Asturias, para cubrir la etapa Avilés-Gijón, octava de la carrera de 175 kilómetros. Iniciaron la marcha 23 corredores, en compacto pelotón. Los ases no dan la bata hasta llegar a la cuesta denominada Faya de los Lobos, puntuable para el premio de la montaña. Al iniciarse el ascenso se entabló la lucha y en la mitad de la cuesta Trueba consigue despegarse y la corona en primer lugar, sacando 57 segundos a su inmediato seguidor, Berrendero. En el descenso, Trueba se lanza a una velocidad vertiginosa y cuando llega a la meta, lleva ya una ventaja de 17 minutos sobre el pelotón seguidor. Berrendero y Delio Rodríguez, compañeros de equipo de Trueba, al conocer esta ventaja no tienen interés en forzar la velocidad, y así, cuando Trueba llega a la meta, son 31 minutos los que lleva de ventaja. Pasado Villaviciosa, Delio Rodríguez y Berrendero se despegan del pelotón para conseguir llegar destacados a la meta y consolidar de este modo, con Trueba, los tres primeros puestos de la clasificación para el equipo azulgrana. En la etapa de hoy, Trueba empleó 6 h., 4 m., 33 s.; en segundo lugar entró Berrendero, con 6 h., 33 m., 48 s.; Delio, igual tiempo; Gimeno, 6 h., 37 m., 15 s.; Enrique Rodríguez, igual tiempo. Después, con escasos intervalos llegaron los demás. No se retiró ninguno. En la clasificación general figura Trueba en primer lugar, con 38-33-35; seguido de Berrendero, 39-3-10; Delio, 39-4-41; Bejarano, 39-17-53; Gándara, Gimeno, Vidarreta, Emilio Rodríguez, hasta los 23 clasificados. La clasificación para el premio de la montaña, después de la etapa de hoy, es la siguiente: Trueba, 19 puntos; Berrendero, 12; Bejarano, 10; Gándara, 8; Emilio Rodríguez, 6.—(CFRA).



Profesores y alumnos del Instituto de El Ferrol del Caudillo que llegaron en peregrinación a Compostela para ganar el Jubileo (Foto Arturo).

Davies emprende el regreso desde Moscú, con la respuesta de Stalin

LONDRES, 27.—El enviado especial de Roosevelt a Moscú, Davies, ha sido recibido por Stalin, asistiendo a la entrevista el comisario de Negocios Extranjeros, Molotov.—(EFE).

LONDRES, 27.—Stalin ha entregado una carta sellada, dirigida al Presidente de los Estados Unidos, Roosevelt, al enviado especial de éste, Davies, según información procedente de Moscú.—(EFE).

WASHINGTON, 27.—El Presidente Roosevelt ha nombrado al contralmirante William Glassford, su representante personal, con categoría de ministro, en el África occidental francesa. Glassford se encargará como jefe de la Misión norteamericana de coordinar y dirigir todas las actividades relacionadas con su país, en esta región.—(EFE).

WASHINGTON, 27.—Mister Joseph Davies, enviado personal del Presidente Roosevelt, cerca de Stalin, ha emprendido el viaje de regreso a los Estados Unidos, según se anuncia en los medios políticos de esta capital.

Se celebraron con extraordinario éxito los conciertos de "Cántigas d'a Terra", en homenaje al maestro Farto

Los festivales de música gallega celebrados ayer en el "Teatro Rosalía Castro" por el Coro "Cántigas d'a Terra", constituyeron otros tantos triunfos, singularmente para el ilustre compositor don Mauricio Farto, en homenaje del cual fueron organizados por la veterana colectividad coruñesa, que quería así rendir tributo de admiración y gratitud al que fué su primer director. Tarde y noche, ya sala del "Rosalía" ofreció brillantísimo aspecto, totalmente llena de público, y fueron constantes y nutridísimas las aclamaciones dedicadas al admirable músico, singularmente cuando éste recibió personalmente el homenaje del Coro y, al final, cuando dirigió su obra más popular, "O queir que lle queir".

Dos obras nuevas de Farto fueron ayer cantadas por primera vez, "As mezas de Cántigas" y "A vaca coqueira", ambas con el sello característico de su fecunda inspiración. También cantó el Coro por vez primera la "Foliada", de Chané, bellísima página musical que el auditorio saboreó con delectación. Igualmente tuvo carácter de estreno el típico fandango, admirablemente bailado por la primera pareja de "Cántigas".

Antes de comenzar la tercera parte, integrada por canciones de Farto, el director del Coro, don Javier Anta, dió lectura a una semblanza del maestro, escrita por el académico don Leandro Carré. Seguidamente, el presidente de "Cántigas d'a Terra", don José Luis Bugallal, ofreció el homenaje al ilustre compositor y le hizo entrega de un artístico recuerdo, que el señor Farto agradeció en medio de clamorosos aplausos del público. Fueron leídas las adhesiones recibidas, de las Reales Academias Gallega y Provincial de Bellas Artes, de las colectividades musicales de la localidad y la región y de otros organismos y entidades. En honor del maestro, el popular corista, señor Pena, entonó diversas regueifas que alcanzaron el éxito de costumbre.

A la función de la noche asistieron el señor Gobernador civil, entusiasta protector de toda manifestación folklórica, el presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid, señor Ruiz Albéniz, y los directivos señores Termens y Barbeito, así como la junta directiva de la Asociación de la Prensa coruñesa.

El maestro Farto recibió ayer numerosas felicitaciones, a las cuales unimos la nuestra, más cordial y efusiva, deseando que su inspiración se mantenga viva y lozana, para honra y prez del arte musical de Galicia.

Juventud masculina de Acción Católica HACIA SANTIAGO

Se ha celebrado en la parroquia de Franza, la reunión mensual de la primera comarca, a la que asistieron con sus banderines y banderas, los aspirantes y jóvenes de Mugaridos, Ares, Camouco, Limodre y representaciones de las demás parroquias de la zona.

A continuación de la misa parroquial, tuvo lugar el acto de consagración al Inmaculado Corazón de María, precedido de una plática del reverendo señor Consiliario Territorial, La fórmula de la consagración ha sido pronunciada por el delegado comarcal. Acto seguido se llevó a efecto la proyectada asamblea, en la que tomaron parte Manuel Suelras (secretario del centro de Ares), Juan Leyte (presidente del de Mugaridos), José Agustín Abeal (delegado comarcal), y Juan Medin, presidente territorial. Clausuró el acto, que se celebró dentro del mayor entusiasmo, el Rvdo. señor Consiliario territorial don Manuel Ossorio.

En sesión privada se dió cuenta de los trabajos realizados, trazándose la nueva labor a desarrollar. Se fijó para el 20 de junio la próxima reunión de aquella demarcación, en la parroquia de Limodre.

El presidente y consiliario territorial, acompañados del consejero de Aspirantes y del delegado de Peregrinación, visitaron también el Centro de Betanzos, quedando complacidos de la impresión recibida, y de una manera muy especial del funcionamiento del Aspirantado, halagadora promesa del Centro de dicha ciudad.

LA PEREGRINACION A LA PASTORIZA

Este año, al igual que los anteriores, los Jóvenes de A. O. peregrinarán al Santuario de Nuestra Señora de la Pastozira, para implorar del Altísimo por intercesión de la Medianera Universal de todas las gracias, que El conceda al mundo la ansiada Paz.

A este fervoroso acto mariano que tendrá lugar, Dios mediante, el domingo día 6 del próximo junio, en

Notas necrológicas

Confortada con los Santos Sacramentos y la bendición de S. S., falleció ayer en nuestra ciudad la respetable señora doña Antonia Mantiñán Nuñez, viuda de López Vázquez, madre amantísima que ha tenido el consuelo de morir a avanzada edad, rodeada del cariño de sus numerosos hijos, a quienes, así como al resto de su familia, expresamos nuestro sincero pesar.

El sentimiento ocasionado por su muerte se patentizará esta tarde en el acto de la conducción de sus restos al Cementerio Católico.

Rogamos a nuestros lectores una oración por el alma de la finada.

unión de la Peregrinación organizada por el señor cura párroco de San Pedro de Mezono, asistiendo con sus banderas los Jóvenes y Aspirantes de los Centros parroquiales, internos y especializados de la capital.

El Consejo Territorial, al realizar este llamamiento de caminar hacia María, se complace en manifestar su deseo de hacer oparticipes de esta nueva etapa de la cristiandad juvenil, a las demás asociaciones y congregaciones de jóvenes, a quienes expresamente dirige su cariñosa y fraternal invitación.

VIII ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Julio López Bailly

Que falleció en Madrid el 29 de mayo de 1935 Y III DE SU ESPOSA Doña Isabel Lacarere

Fallecida en Buenos Aires el 9 de Julio de 1940. — R. I. P. Las misas de 7 1/2 y 9 1/2 en la iglesia parroquial de San Jorge; las de 8, 9 y 9 1/2 en la de San Nicolás; y las de 9 1/2, 10 y 11 1/2 en la de Santa Lucía, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.

LA FAMILIA RUEGA a sus amistades se dignen asistir a alguna de dichas misas, por lo que les quedarán agradecidos.

CUARTO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña Avelina Martínez Santiago

que falleció el día 28 de mayo de 1939 D. E. P.

Las misas que se celebren en la Iglesia Parroquial de San Jorge de esta capital, a las 9 y 9 y media, el día 2 del próximo mes de junio, así como las que digan hoy a las mismas horas en la iglesia de las Calatravas de Madrid, y las que se celebren en las iglesias de Consolación y Redentoristas de Santander, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

SU FAMILIA, AGRADECERA a las personas de sus amistades la tengan presente en sus oraciones.

LA SEÑORA Doña Antonia Mantiñán Nuñez VIUDA DE LOPEZ VAZQUEZ

Falleció ayer a los 74 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. D. E. P.

Seis apenados hijos: María, Ramón, Estrella, Consuelo, Enrique, Laura, Ramiro, Mario, Antonia y Rafael López Mantiñán; hijos políticos, Andrés Camino y Amalia Rubin; hermana, Filomena; nietos y demás familia PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio General, acto que se celebrará hoy, a las seis y media de la tarde, por cuyo favor anticipan gracias.

No se reparten esquelas. Casa mortuoria: MATADERO, 26-1.

AJEDREZ

El Dr. Rey ganó la quinta partida

MADRID, 27.—En la partida eliminatoria del campeonato de España de ajedrez jugada esta tarde entre el campeón de España Dr. Rey Ardid y el aspirante Sanz, venció el primero.—(CFRA).

SECCION MEDICA

Dr. Agustín García Sancho Medicina general Enfermedades de la piel, Venéreo y Sífilis, Diatermia Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde F. San Andrés (La Espuma). Tel. 2756

Antonio Martínez Rumbo ESPECIALISTA EN Oídos, Nariz y Garganta Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6 Teresa Herrera, 7 y 9 Tel. 3144

E. Purcellas OCULISTA Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 Arzobispo Lago, 8, segundo (Detrás del Palacio de Justicia)

A. Castiella Estévez TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEDIA Huesos, músculos y articulaciones Cruzada Ravos X (Radiografías a domicilio) Plaza de Galicia 23 Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 7

José Suárez Baquero MEDICO PUERICULTOR Enfermedades de los niños Juana de Vega núm. 19, 2.º Consulta: De 4 a 7. Mañana mediante cita

Dr. Alemany Especialista en niños. Médico Puericultor Jefe Provincial de Sanidad Infantil Consulta: de 1 a 2 y de 3 a 6 Federico Tapia n.º 55, 4.º (Casa Barrié)

Médec. Núñez Cordero Medicina general. Piel, Venéreo, Sífilis, Neurastenia y propias de la mujer Electricidad médica. Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6. San Andrés 117-2.º

F. Piñole Aramburu Enfermedades del corazón y de los pulmones RAYOS X. — REAL, 83 SEGUNDO Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6

Dr. Roel Gerbolés Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6 Costón Grande, 18-20. (Edificio del Círculo de Avenidas). — La Coruña

L. Guillán CIRUGIA GENERAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON, VEJIGA Y PROSTATA Real, 39-1.º izquierda. Teléfono 2486

Dr. J. G. Bengochea Cirugía de la Tuberculosis Ex Externo de los Hospitales de París, Laureado de la Facultad de París y de la Academia de Medicina de Francia. Licenc. de la Facultad de Medicina de Santiago. Consulta: De 11 a 1 Edificio La Espuma, La Coruña

EL IDEAL GALLEGO se vende en Miño en el Kiosco de Quintas

ANUNCIOS BREVES

- Agencias PARA anuncios en esta Sección y demás de este periódico, Agencia Pantos, Riego de Agua, 10-1.º Teléfono 2033. 22818 raspasos
- TRASPASO bajo San Andrés 200 metros. Para gran comercio. Informarán Orzán, 50, primero. 27907
- Compras y ventas NINGUN artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80 % del señalado en la tasa.
- VENDO despacho nuevo, estilo español. Razón Marcial del Adalid, 21, bajo. 27906
- VENDO en Los Castros tres ferrados huerta amurallada con árboles frutales y varios solares. Salinas, Real, 7, segundo. 27836
- VENDO en la entrada esta Capital 14.000 metros terreno labrado propios para solares con 200 metros frente carretera. Salinas, Real, 7, segundo. 27837
- IMPRESIONADO para sus trabajos "El Ideal Gallego". 28361
- VENDO en Quiroga (Lugo) casa con finca, 16 ferrados viña, monte de 48 ferrados con castaños y pinos. Otro de seis ferrados con pinos y varias fincas sueltas. Salinas, Real, 7, segundo. 27838
- SE VENDE en pública subasta que se celebrará en la Notaría del señor Arín, Juana de Vega, 11-1.º, a las once de la mañana de hoy, la séptima parte indivisa de un rancho sito en Villaboa-Culleredo. 27926
- VENDO varios lugares acasarrados en las cercanías esta Capital, libres de casero. Salinas, Real, 7, segundo. 27839
- VENDO casa cinco plantas; fachada dos calles; renta 12.000 anuales. 200.000. Otras tres plantas 65.000 renta 300. Salinas, Real, 7, segundo. 27840
- VENDO próximo Plaza María Pita, casa cuatro plantas, moderna construcción. 150.000, renta 7 %. Otra San Nicolás, cuatro plantas, 125.000 y otras varias en todos los sectores de la Capital. Salinas, Real, 7, segundo. 27841
- VENTA chales: Ciudad Jardín Informes: Rosalía Castro, 7, bajo. 28141
- VENDO casa céntrica, bonita esquina, cinco plantas, 170.000. Informes, Panaderas, 47, Mercedaria. 27812
- BUICK 5 toneladas, calzado de nuevo, con cupo. Para informes: Antonio Garrote, Ensanche, 9, Teléfono 1762. 27909
- SALINAS, Compras y venta de fincas rústicas y urbanas administración, traspasos hipotecas y gestiones relacionadas con la propiedad Real, 7, segundo Teléfono 23-09.
- PATHE - Baby Cine, películas, accesorios. Compra, venta, cambios, composuras. Apartado, 297 Málaga. 27768
- CAMIONES nuevos gasolina y gasoil compro y vendo todas marcas Gómez, Conde de Aranda, 20, Teléfono 64540 Madrid. 27700
- ATENCIÓN. Se flores Bodegones Vino de León Precios Especiales El mejor Vermuth Aquila Rossa. Depósito. A Ramos Plaza Lugo, 18 Teléfono 1227
- MUDANZAS en capitones Transportes "Hércules". Federico Tapia, 16, Teléfono 27908
- DESPA CHAMOS y transportamos domicilio mercancías Estación. Garantía. Rapidez. Economía. Transportes Coruña. Riego de Agua, 10. 27857
- ASUNTOS. Documentos: de Tribunales, Juzgados, Oficinas Estado. Ricardo Seoane Rodríguez, Procurador, Cantón Pequeño, 24. 17490
- PIDA siempre Lotería El Galto Negro. Coruña. 27153
- TRANSPORTES económicos dentro de la Plaza. Transportes Coruña. Riego de Agua, 10. 27857
- RECORDATORIOS de Primera Comisión últimos modelos Ver muestras y precios en EL IDEAL GALLEGO. 26765
- MARCHA usted a la idea? Nosotros transportaremos sus muebles. Pídanos presupuesto. Transportes Coruña Riego de Agua, 10, bajo. 27800
- Bolsa de Trabajo

Sección Religiosa

DIRECTORIO DE MISAS

Día 28.—San Agustín, Obispo y confesor. Misa propia.

Día 29.—Santa Magdalena de Pazzi, virgen. Misa propia.

IGLESIA DEL SAGRADO CO-RAZON.—El domingo terminará en esta iglesia el solemne novenario que la congregación de Hijas de María dedica a la Reina de todos los Santos y Madre del Amor Hermoso, con los actos siguientes: A las ocho y media, misa de comunión general con órgano. A las once y media, misa solemne, cantada por el coro de la Congregación; a la terminación se expondrá el Santísimo Sacramento, que quedará a la veneración de los fieles, velando por turnos los congregantes hasta las siete y media de la tarde; a esta hora se celebrará el solemnisimo ejercicio, con sermón por el R. P. José Carreira, S. I.; antes de la reserva, las tres Secciones de la Congregación harán el acto de Consagración a la Santísima Virgen, y se terminará con la procesión por el interior del templo y una devotísima despedida. Se suplica la asistencia de todas las congregantes.

FIESTA RELIGIOSA en la Casa provincial de Misericordia, con motivo de la clausura del mes de mayo.—El sábado, 29; a las 7, misa de Comunión general; a las 9, misa solemne interpretada por el Coro del Establecimiento. (La segunda de Perossi alternando con el pueblo). Por la tarde, a las 5, Exposición mayor de S. D. M. santo rosario, ejercicio de las flores, y sermón. A continuación, saldrá la procesión como en años anteriores...

Las Hijas de María de la Asociación erigida en el Establecimiento, tienen el gusto de invitar a todos a la fiesta que dedican a su excelsa Madre.

La Cruz de Hierro al almirante Yamamoto

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 27.—El Fuhrer ha dirigido al Emperador del Japón el siguiente telegrama:

"Majestad, profundamente conmovido por la acción de vuestro jefe de flota, gran Almirante Yamamoto, en razón a sus méritos históricos en la lucha común de nuestras armas, conferido al héroe muerto en el campo del honor la Cruz de caballero de la Cruz de Hierro con hojas de roble y espadas.— Firmado: Adolfo Hitler"—(EFE).

Máquinas de Coser y Bordar "ALFA"

Venta al contado y aplazos Feijó, 13 y 15. La Coruña (esquina Plaza de Lugo)

El Ideal Gallego

LA CORUÑA, VIERNES, 28 DE MAYO DE 1943

El Primer Consejo Nacional del S. E. P. E. M., clausurado por el Ministro de Educación

La cultura religiosa afirma el Sr. Ibañez Martín—es elemento indispensable para la empresa formativa

SAN LORENZO DEL ESCORIAL, 27.—A las once y media de la mañana llegó a El Escorial el ministro de Educación Nacional, señor Ibañez Martín, acompañado del Director General de Enseñanza Media y secretario del S. E. P. E. M., camarada Ortiz.

Al descender del coche fué recibido por el Secretario Nacional del S. E. M.

Un convoy aliado atacado en el Mediterráneo

(CONTINUACION DE PRIMERA) tes. En el Golfo de Aranci, un gran mercaderío de aprovisionamiento fué alcanzado directamente por una bomba y resultó incendiado. En Villacido, las bombas cayeron sobre los cobertizos del aeródromo. Pantelaria ha sido nuevamente bombardeada. En Tirso resultó alcanzada una central eléctrica.

En el transcurso de la jornada han sido destruidos 4 aviones enemigos; durante la noche, uno de nuestros cazas nocturnos derribó a otro aparato adversario.

Dos de nuestros aviones no han regresado a sus bases de todas estas operaciones. —(EFE).

PARTE ALEMAN

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 27.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunicó:

"En el sector oriental de la cabeza de puente del Kubán, los bolcheviques han pasado ayer al ataque con varias divisiones. Nuestras tropas, apoyadas por formaciones de la Luftwaffe, integradas por bombarderos y aviones de corto radio de acción, han rechazado en contraataques al adversario y han hecho fracasar las reiteradas tentativas del enemigo para lograr una rotura del frente. Los bolcheviques han tenido pérdidas sangrientas muy elevadas y abandonaron más de 40 carros de asalto.

En el Golfo de Finlandia, un submarino soviético ha chocado con una barrera de minas alemana y se ha hundido.

En la península de Pescadores, aviones rápidos alemanes han hundido un mercante enemigo de 1.500 toneladas y han incendiado un buque guardacostas.

Seisenta y tres aviones soviéticos han sido derribados ayer en el frente del Este; por nuestra parte hemos perdido 5 aparatos.

En el espacio mediterráneo, la Luftwaffe ha destruido el 25 y 26 de mayo 29 aviones británicos y norteamericanos, de ellos 16 bombarderos cuatrimotores.

Un contratorpedero enemigo resultó gravemente alcanzado por las bombas, la noche del 25 al 26 de mayo, a lo largo de la costa septentrional africana". —(EFE).

BERLIN, 27.—Un combate naval ha sido librado esta mañana, a lo largo de Terschelling en aguas holandesas, entre las fuerzas alemanas de protección costera y una formación de lanchas rápidas británicas. Una de estas unidades fué tan seriamente alcanzada por los proyectiles alemanes que quedó inmovilizada e inclinada de banda. La lancha inglesa fué pasto de las llamas y terminó por hundirse.

Todas las unidades alemanas regresaron indemnes a sus bases. —(EFE).

La Editorial Católica, S. A.

En cumplimiento de lo dispuesto en la Ley de 3 de septiembre de 1941, sobre declaración de nulidad y expedición de duplicados de títulos desaparecidos, "La Editorial Católica, S. A." recuerda que en el "Boletín Oficial del Estado" del día 16 de marzo próximo pasado, número 75 y página 1.016 del anexo, se publicó la quinta relación de títulos desaparecidos sobre los que se ha presentado denuncia a esta Sociedad, solicitando la anulación de los mismos y expedición de los duplicados correspondientes. El plazo para notificar a esta Sociedad la existencia de oposición expira el día 16 de junio próximo.

Madrid, 9 de mayo de 1943.—El secretario del Consejo de Administración, LUIS DE ZULUETA Y PEREDA-VIVANCO.

y consejero nacional, camarada Gutiérrez del Castillo; Administrador Nacional de Educación y Sanidad, camarada Gavilanes; Vicesecretario del S. E. P. E. M. camarada Navarro; alcalde y Jefe local, comandante militar de la plaza y otras autoridades y jerarquías locales, así como una representación de los PP. Agustinos, Rindió honores a una falange del Frente de Juventudes a la que el ministro pasó revista a los acordes del Himno Nacional.

Poco antes de la llegada del camarada Ibañez Martín, lo hicieron todos los miembros del primer Consejo Nacional del SEPEM para rendir homenaje a José Antonio. El ministro penetró en el patio de los Reyes, donde formaban todos los consejeros, y penetró después en la iglesia para presidir una misa rezada aplicada por el alma del Fundador, y durante la cual dieron guardia de honor a la tumba todos los miembros del Consejo, en primer lugar los viejos camaradas del Profesorado, que ayudaron también al Padre oficiante. Al terminar el Santo Sacrificio de la Misa se rezó un responso, y el ministro y el director general de Enseñanza Media ofrecieron a José Antonio una corona de laurel. El ministro pronunció acto seguido la invocación de José Antonio, que fué contestada por unánime ¡Presente! Los consejeros visitaron más tarde las dependencias del Monasterio. —(CI-FRA).

COMIDA EN HONOR DE LOS CONSEJEROS

El Excmo. Sr. Ministro ofreció una comida a todos los consejeros que han intervenido en este primer Consejo nacional.

TELEGRAMA DEL CAUDILLO

S. E. el Jefe del Estado envió un telegrama de agradecimiento y saludo afectuoso al primer Consejo nacional del SEPEM.

El telegrama dictado por el Jefe de la Casa civil de S. E. al secretario jefe central del SEPEM, camarada Luis Ortiz, dice así:

S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos me encarga le exprese su sincero reconocimiento por su amable telegrama motivo primer Consejo nacional del SEPEM, saludándole afectuosamente.

CLAUSURA DEL CONSEJO

Al regreso del Escorial y en el salón de actos del ministerio de Educación Nacional tuvo lugar la clausura de este primer Consejo nacional del Servicio Español del Profesorado de Enseñanza Media.

En el salón de actos, totalmente ocupado por los consejeros, catedráticos y numeroso público asistente, hacen su entrada las siguientes jerarquías:

Excmo. Sr. Ministro y delegado nacional de Educación; subsecretario del Ministerio, camarada Rubio; Directores Generales de Enseñanza Media y Profesional y Técnica, camaradas Ortiz y Ferrer, respectivamente; Agustín Aznar, delegado nacional de Sanidad; camarada Eloy, delegado nacional del Frente de Juventudes; el gobernador civil de Madrid, camarada Carlos Ruiz, los consejeros nacionales camaradas Jiménez Caballero, Torres López y Gutiérrez del Castillo; el administrador nacional de Educación y Sanidad, camarada Gavilanes; el vicesecretario central del S. E. P. E. M., camarada Navarro y jerarquías nacionales de la Sección Femenina, Frente de Juventudes y alto personal de la casa.

En primer lugar, hizo uso de la palabra el Director General de Enseñanza Media y secretario jefe central del S. E. P. E. M., camarada Luis Ortiz.

Discurso del Ministro de Educación

A continuación, el Excmo. Sr. Ministro y delegado nacional de Educación de la Falange, pronuncia el siguiente discurso:

Camaradas: Cúmpleme, ante todo, como delegado nacional de la Falange agradecer el esfuerzo que habéis desplegado en las tareas del primer Consejo Nacional del Servicio Español del Profesorado de Enseñanza Media. En tales quehaceres os habéis comportado como falangistas dando a vuestros trabajos el valor de un acto de servicio; habéis aportado a la consideración del mando el estudio de los problemas de orden técnico y político que os han sido encomendados



D. José Ibañez Martín, Ministro de Educación Nacional

y habéis sentido a la par la responsabilidad que como educadores encuadrados en las filas de la Falange os alcanza, en esta nobilísima empresa común de engrandecer a España por el servicio de la cultura.

Ningún empeño más excelso que este, pues, como en repetidas ocasiones he tenido la oportunidad de afirmar, la verdadera trascendencia de la revolución que la Patria necesita tiene un alto sentido espiritual y, por tanto, se la sirve privilegiadamente en el campo de la educación. Por esta razón, nuestra Delegación nacional ha ordenado sus tareas constructiva en sucesivas etapas y una vez que el servicio español del Magisterio alcanzó la madurez atestiguada en su primer Consejo nacional, importaba continuar la obra en el importantísimo sector de la Enseñanza Media que hoy ofrece a la Falange, a través de vosotros, las primicias de una organización seria de la que cabe esperar espléndido rendimiento.

LA ENSEÑANZA MEDIA

A medida que nos elevamos en los grados de la enseñanza, vamos adquiriendo una noción más clara de los deberes que nos incumben en esta educación de la juventud del mañana que ofrecerá madura y en sazón la labor del Movimiento. Porque la enseñanza media es el primer crisol educativo de selección de las juventudes útiles para el servicio de la cultura. Está situada en el punto crucial de la formación del hombre y la educación que en ella se alcance prefigura el contenido y la tónica de la labor de la Universidad. Indispensable, por tanto, es definir en esta etapa fundamental de la formación juvenil los principios doctrinales que han de presidir con criterio y estilo falangista todo su proceso educativo.

El secretario central del SEPEM, camarada Luis Ortiz, ha trazado en rápido bosquejo—que plenamente subraya y confirmo—cuáles son las líneas directrices de una íntegra formación humana del joven como la Falange lo necesita. Pero me corresponde, además, resaltar, sobre todo, dos conceptos sustanciales, sin los cuales el edificio armónico y total de una educación media en el orden físico, en el estético y en el intelectual se resquebraja y se hunde.

EL SENTIDO RELIGIOSO DE LA VIDA

Añade en primer término al sentido religioso de la vida que la Falange proclama. No sólo preconizamos la cultura religiosa como elemento indispensable de la formación, sino que destacamos aquella otra cualidad que en la mente de

CRONICA DE TOKIO

La capital nipona contará con más de siete millones de almas

TOKIO 27.—La capital del Japón está en vísperas de una trascendente reforma administrativa. Tokio, que ya en estos últimos años venía llamándose el "Gran Tokio" va a ser reformado administrativamente conforme a una nueva estructura municipal adecuada a su importancia como centro de la Gran Asia del Sol Naciente. La guerra ha tenido la virtud de crear un enorme desarrollo en la que ya era una de las principales ciudades del mundo y que es desde luego, la primera del Extremo Oriente.

Vamos a asistir dentro de muy poco al nacimiento del "Gran Tokio".

El primero de julio próximo, fecha en que desaparecerá el viejo municipio del Japón para dar paso a la realización del proyecto de ley que rige esta reforma administrativa. La ley del "Gran Tokio" ha sido aprobada en la última sesión de la Dieta Imperial. Las autoridades competentes habían proyectado llevar a efecto esta trascendente disposición a partir del primero de octubre próximo. Sin embargo, como Tokio pudiera decirse que "estalla de vitalidad, se han hecho los preparativos necesarios para adelantar la fecha de promulgación del decreto en tres meses. En este sentido se ha pronunciado una gran mayoría del Congreso que desea la urgente ejecución de la ley en vista de la situación que la guerra ha creado a esta capital.

El órgano supremo consultivo del Imperio, el Consejo privado de su Majestad Imperial, ha designado una comisión especial para dedicarse al estudio de la ley que quedará definitivamente aprobada tras muy pocas deliberaciones.

La nueva entidad administrativa, conocida con el nombre de "Gran Tokio", abarcará toda la extensión que pertenecía a la antigua prefectura urbana de Tokio, y contará con una población de siete millones ochocientos mil almas. Constituye una ampliación de la antigua prefectura urbana, distinta, naturalmente, de la del municipio de Tokio. Si desde un punto de vista estrictamente municipal la apli-

cación del proyecto constituye una verdadera revolución urbana, en la que afecta a la instrucción pública, comunicaciones, obras públicas, organización del puerto, el acueducto y la sanidad serán aún todavía más extraordinarios y eficaces los resultados que dará la aplicación de la nueva ley.

La creación del "Gran Tokio" entraña por otro lado una mejora en la distribución y en la cantidad del abastecimiento que se realizará entonces mucho más suavemente que hasta aquí.

Naturalmente que el proyecto del "Gran Tokio", de fin inminente realización, hace pensar en la persona que dirigirá la transformación y engrandecimiento de la primera ciudad del Extremo Oriente. Se desea que tal designación recaiga sobre uno de los actuales miembros del Gobierno, ya que, el alcalde del "Gran Tokio" tendrá una verdadera categoría de Ministro por la amplitud de las funciones de su cargo que, como hemos visto, van a poner en su mano directamente el Gobierno de una población de más de siete millones de personas, cuya alimentación, salud y educación, por no citar más que los extremos más importantes, estarán bajo la custodia y salvaguarda de los que más que alcalde podríamos llamar ministro del "Gran Tokio".

SHUJI ARITAKE.
(Servicio especial LOGOS).

Junta de Carburantes Líquidos

AVISO A LOS TAXIS DE CORUÑA "CAPITAL"

Se previene a los dueños de TAXIS de esta capital, que en cumplimiento de lo dispuesto por la Comisaría de Carburantes, todo vehículo de alquiler que no tenga instalado aparato contador o gasógeno, está obligado a utilizar Tarjeta de Aprobación emitida "A" (Gran Turismo) para lo que deberán cubrir la Hoja Declaratoria correspondiente a esta Serie, sustituyéndola por la de la Serie "E" aquellos que la hubieran presentado.

León, XIII era asimismo necesaria para la educación del espíritu cristiano; el ambiente religioso, la piedad sólida, apoyada en las virtudes que son hoy norma moral de la Falange, tales como la obediencia, el sacrificio, la austeridad y la justicia.

Cultivar la piedad es rendir culto a lo más puro y substancial del ser histórico de España, cuya mejor ejecutoria fué precisamente su actitud de milicia en la avasallada de la civilización cristiana y sentir la catolicidad como su mejor y más universal destino. Este afán de educación cristiana en la enseñanza media ha de ser recogido por las falanges del profesorado como su más imperativa consigna para llevarla a la legión de jóvenes que les ha confiado la Patria y cumpliendo así el mandato del Caudillo manifestado reiteradamente, de colocar lo espiritual en la cima de todos nuestros esfuerzos.

LA EDUCACION POLITICA

Pero a la educación religiosa—soporte esencial de la empresa formativa—añadimos una nota de gran trascendencia sobre la que importa la más absoluta claridad. Queremos una educación española. Esto es, entendemos que el hombre español no puede formarse en su integridad si no se le dota de un contenido político que lo una fuertemente al destino de su patria. Y ello, lejos de desvirtuar el sentido religioso de la vida lo fortifica y subraya porque en la clave de los mejores arcos de nuestra historia se encuentra una actitud religiosa y católica. Este concepto de educación política, sinónimo de la educación cívica que plantea Pío XI en la "Divini Illius", como deber del Estado, forma parte del ideario de la Falange para la cual la educación es un servicio a la patria y la unidad de los españoles sólo es posible bajo el signo de una formación espiritual común, servidora de nuestros afanes revolucionarios e inspirada en el eterno ideario de España. Por eso no se concibe entre nosotros una Enseñanza Media en la que puedan cumplirse íntegramente los propósitos educativos si en la vida del escolar desde que penetra en el Bachillerato hasta que abandona esta fase del estudio no alienta en todo su vigor y plenitud el amor a la patria. Y como en los momentos en que vivimos ese sentido de lo patriótico y de lo político lo encarna el Jefe supremo de nuestro Movimiento, quien por imperativo de designación providencial, por derecho de victoria, por mandato del sacrificio de los que cayeron y por sus cualidades de conductor y de estadista representa el Poder histórico de España y ha de transmitir su interpretación a las generaciones juveniles para convertirlo en ideal perenne y eficiente. Por esta razón ha asignado a su Falange una misión educadora de carácter político que ha de cumplir a través de sus órganos adecuados.

EL DEBER DE TRABAJAR

Por eso mi norma, mi consigna al terminar las tareas de este primer Consejo del SEPEM, es la que Ledesma Ramos trazaba a los intelectua-



Vigile su salud!

- Si se nota cansado y deprimido
- Si su sueño no es reparador
- Si el trabajo se le hace insostenible
- Si su memoria le falla
- Si sus nervios están excitados...

RECURRA CON CONFIANZA AL

Fco. Ferrero

Super-alimento vegetal de alto poder nutritivo y reconstituyente

Después de un breve tratamiento con 4 comprimidos diarios, sus músculos serán más ágiles, su cerebro más capaz, el equilibrio de sus nervios y el bienestar físico le harán vida y trabajo fáciles y agradables.

SOCIEDAD GENERAL AZUCARERA DE ESPAÑA

PAGO DEL SEGUNDO PLAZO DE LA AMPLIACION DE CAPITAL, ACORDADA POR LA JUNTA GENERAL EXTRAORDINARIA DE 28 DE NOVIEMBRE DE 1942, Y ENTREGA DE LAS ACCIONES

De conformidad con las condiciones de la emisión y del anuncio de esta Sociedad de 13 de febrero del corriente año, durante el mes de junio próximo—desde el día 1.º al 30, ambos inclusive—, habrá de realizarse el pago del segundo dividendo pasivo de 250 pesetas más 31 de gastos de la operación en junio 281 pesetas por cada acción.

Para el canje de los resguardos provisionales por los títulos definitivos de las acciones se presentarán dichos resguardos con las cantidades citadas y las correspondientes facturas. Las acciones se entregarán tan pronto como estén extendidas las pólizas de Bolsa.

La operación podrá hacerse en los siguientes lugares y establecimientos:

MADRID: Oficinas Centrales de la Sociedad, Banco Español de Crédito, Banco de Vizcaya y Banco de Bilbao.

BARCELONA: Banco Español de Crédito y Banco Hispano Americano.

ZARAGOZA: Banco Español de Crédito, Banco de Vizcaya y Banco Zaragozano.—BILBAO: Banco de Vizcaya.

OVIEDO: Banco Español de Crédito.

GRANADA: Hijos de M. Rodríguez Acosta.—SANTANDER: Banco Mercantil y Banco de Santander.—VALLADOLID: Banco Español de Crédito.—SAN SEBASTIAN: Banco de Vizcaya y Banco de Bilbao.—VALENCIA: Banco de Vizcaya y Banco de Bilbao.—CORUÑA: Banco Español de Crédito y Banco Pastor.—VITORIA: Banco de Vizcaya.

Madrid, 21 de mayo de 1943